

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes. . . . . 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre. . . 24' "  
Número suelto . . . . . 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf.º 2820  
PALMA DE MALLORCA

Viernes 29 de Octubre de 1937.— II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.550

## Saludo a Franco:

## ¡¡Arriba España!!

# OCTUBRE 29: ¡Todos junto al Caudillo!

### Por el Ideal y por José Antonio el AUSENTE; por la guerra en que vencen España y el GENERALISIMO, y por la realidad de una Patria Una, Grande, Libre, Imperial.

### POR AQUELLOS QUE CAYERON CON GLORIA EN LA CONTIENDA SANTA, Y POR LOS QUE LUCHAN COMO HÉROES LEGENDARIOS EN LA HOMÉRICA GESTA.



## José Antonio

Con un acierto de visualidad verdaderamente admirable, Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha elegido este día, para siempre memorable para ella, para rendir un doble homenaje. El homenaje a su propia vida, y el homenaje a aquellos que por sus ideales dieron la suya en esta gesta heroica, propulsada por sus afanes patrióticos y regada con la sangre generosa de quienes aprendieron en sus predicaciones que nunca los hombres buenos podrían tolerar una patria envilecida.

29 de octubre. Cumplen hoy cuatro años desde el día aquél en que por primera vez dió su fe de existencia Falange Española. Envuelta España en el impetuoso oleaje de todas las discordias alimentadas a los pechos ponzoñosos del socialismo vendido a Rusia; entregada a las más abominables desenfrenos de unas masas desatadas sin conciencia y sin respeto; adolorida en el potro atormentado de la visión dantesca de un porvenir preñado de nubes tempestuosas... era el instante en que los patriotas, los dignos, los valientes, juntáronse a la llamada del amor a nuestra historia y lanzaron a lo alto la mirada y el corazón en el empeño sagrado de rescatarla de la ruina, del opprobio, del dolor.

Fué en el Teatro de la Comedia madrileña en donde resonaron las palabras primeras de JOSE ANTONIO como un clarín guerrero que tocara a formar a todas las juventudes de España. Aquella voz habíase ya escuchado en otras ocasiones, siempre vibrante, valiente siempre, en expresión decidida de un insuperable impulso. Pero entonces oíamla, agrupados, unidos, confundidos en un espíritu solo quienes desde aquel momento ya fueron, aun más que sus discípulos, sus resueltos seguidores.

JOSE ANTONIO, en aquel acto levantó la bandera revolucionaria del glorioso movimiento nacionalsindicalista, para ir a la España Imperial tan soñada y deseada y que sólo podrá lograrse por dos medios que ella había señalado: tradición histórica y justicia social verdadera.

Trazó en sus palabras todo un cua-

dro dolorido de lo que era la Patria, de lo que da de sí el sistema democrático erróneo y fatal que se entronizara en el mundo durante el pasado siglo:

—“Como el Estado liberal—dijo—fué un servidor de esta doctrina, vino a constituirse, no ya en servidor resuelto de los destinos patrios sino en el espectador de las luchas electorales. Para el Estado liberal sólo era lo importante que en las mesas de votación hubiera sentado un determinado número de señores; que las elecciones empezaran a las ocho y terminaran a las cuatro; que no se rompieran las urnas... cuando el ser rotas es el más noble destino de todas las urnas. Después, a respetar tranquilamente lo que de las urnas saliera, como si a él no le importase nada. Es decir, que los gobernantes liberales no creían siquiera en su misión propia; no creían que ellos mismos estuviesen allí cumpliendo un respetable deber, sino que todo el que pensara lo contrario y se propusiera asaltar el Estado, por las buenas o por las malas, tenía igual derecho a decirlo y a intentarlo que los guardianes del Estado mismo a defenderlo”.

Desde esta base triste, ¿cómo esperar que las naciones y los hombres marcharan hacia adelante en esta ruta difícil de la prosperidad y de la paz y del orden. Y seguía José Antonio:

—“Y así, siendo al fraternidad uno de los postulados que el Estado liberal nos mostraba en su frontispicio, no hubo nunca situación de vida colectiva donde los hombres injuriados, enemigos unos de otros, se sintieran menos hermanos que en la vida turbulenta y desagradable del Estado liberal”.

“Y por último, el Estado liberal vino a depararnos la esclavitud económica, porque a los obreros con trágico sarcasmo se les decía: Sois libres de trabajar lo que queráis; nadie puede compelerlos a que aceptéis unas y otras condiciones; ahora bien: como nosotros somos ricos, os ofrecemos las condiciones que nos parecen; vosotros, ciudadanos libres, si no queréis, no estáis obligados a aceptarlas; pero vosotros, ciudada-

nos pobres, si no aceptáis las condiciones que nosotros os imponemos, moriréis de hambre rodeados de la máxima dignidad liberal”.

Con ello se explicaba claramente en las palabras de José Antonio el nacimiento fatídico del socialismo. Pero...

—“No aspira el socialismo—decía— a restablecer una justicia social rota por el mal funcionamiento de los Estados liberales, sino que aspira a la represalia aspira a llegar en la injusticia a tantos grados más allá cuanto más acá llegaron en la injusticia los sistemas liberales.

...el socialismo proclama el dogma mostuoso de la lucha de clases: proclama el dogma de que las luchas entre las clases son indispensables, y se producen naturalmente en la vida, porque no puede haber nunca nada que las aplaque. Y el socialismo, que vino a ser una crítica justa del liberalismo económico, nos trajo, por otro camino, lo mismo que el liberalismo económico: la disgregación, el odio, la separación, el olvido de todo vínculo de hermandad y de solidaridad entre los hombres”.

Congojosas palabras, henchidas de pesimismo por el pasado... pero llenas de dulces esperanzas para el porvenir. Porque seguramente José Antonio sienta como un apotegma inefable de españolismo santo que es el pueblo de España un pueblo de privilegio, cuya contextura espiritual queda esculpida en

“aquellas palabras que el mismo Cid al verle errar por campos de Castilla desterrado de Burgos: ¡Dios, qué buen vasallo si oviera buen señor!”

Lleno de fé suprema en los destinos hispanos, José Antonio pregonaba la esperanza gloriosa de otros días venideros. Y cantaba a la Patria con un fervor profundo. Y defendía a la Patria contra todas las ambiciones, contra todos los partidismos:

“La Patria es una unidad total, en que se integran todos los individuos y todas las clases; la Patria no puede estar en las manos de la clase más fuerte ni del partido mejor organizado. La Patria es una síntesis trascendente una síntesis indivisible, con fines propios que cumplir, y nosotros lo que queremos es que el movimiento de éste día y el Estado que crea, sea el instrumento eficaz, autoritario, al servicio de una unidad indiscutible, de esa unidad permanente, de esa unidad irrevocable que se llama Patria”.

¡Qué programa más espléndido el que a renglón seguido formulara José Antonio: Unidad ante todo con la consiguiente desaparición de los partidos políticos; respeto hondo, profundo, intangible a la libertad; organización en tal sentido que “todos se sientan miembros de una comunidad seria y completa”; derechos asequibles para todos, no derechos de aquellos que “no pueden cumplirse nunca en casa de los familiares...” y por encima de todo el sentir vivamente español, sentir histórico de religión y de cultura! Ante ello José Antonio, transportado por su alma de patriota lanzaba el grito vibrante de una resolución gloriosa:

“...si esto ha de lograrse en algún caso por la violencia, no nos detengamos ante la violencia...”

“...no hay más dialéctica admisible que la dialéctica de los puños y de las pistolas cuando se ofende a la justicia o a la Patria”...

### II

Y pasaron los días, repletos de ame-

nazas. Y la Patria dolorida sabía del sacrificio de aquellas juventudes, para las cuales el amor a la Patria era la luz fulgurosa de un ideal irreductible.

Y los meses pasaron. Sangre moza y ardiente regó más de una vez las calles, en los ataques bárbaros que la disolución cobarde de las gentes vendidas al antiespañolismo tramaron en la sombra en concibiábulos criminales, los mismos concibiábulos en que se preparaba el hundimiento de la Patria.

Con José Antonio al frente, Falange proseguía su labor, valientemente, decididamente, se enfrentó sin vacilar con todos y con todo. Perseguida, vejada, calumniada, era cada uno de los asaltos que en su marcha sufría, como una flecha más que engarzaba su emblema. Pacientemente, cautamente, heroicamente, aguardaba su instante.

### III

Un día el Caudillo habló. Su flamígera espada empujó la gesta heroica de reconquistar a España para la civilización y para Dios. La voz de José Antonio resonaba a lo lejos con mandadas de triunfo en sus inflexiones. El programa de justicia, de paz, de patriotismo, fue ya programa de victoria.

A lo largo de las tierras españolas fueron muchos los que cayeron. Sus cadáveres sangrantes juntáronse a los otros, a los de aquellos bravos luchadores por la Patria que perecieron en las horas trágicas de la preparación, sementera de luz en el amanecer de España...

Luego... la figura prócer de José Antonio se ha esfumado en la ausencia. Pero sus palabras resuenan poderosas, como en aquél 29 de Octubre en que expuso las líneas principales de un programa que consiguió convertir en un héroe a cada uno de sus adeptos. Resuena todavía con clamor de triunfo la voz de José Antonio cantando el himno del patriotismo santo, a la vaga claridad de las estrellas que tachonan el cielo de la noche y a cuya vera las almas de los mártires montan su eterna guardia de amor por España y para España...

### IV

Día de fiesta grande para Falange es el de hoy. Fiesta de victoria. Fiesta íntima, hermandad entre todos los que luchan, entre todos los que han luchado y hallaron el reposo final en la contienda.

Día de fiesta grande para España. Para España que vence en los campos de batalla en homenaje a un ideal perpetuo que nadie supo condensar en palabras como el glorioso AUSENTE; que nadie podría nunca traducir en realidad como el CAUDILLO invicto.

Y en ella, en la fusión del homenaje a quienes combaten y a quienes en la palestra perecieron, hay un sentir patriótico tan hondo, tan real, tan sugestivo, que sólo halla expresión en el grito vibrante que brota de los labios, mientras se elevan los brazos como santa plegaria y la mano se extiende en prueba de amistad perdurable y sentida.

VOSOTROS, LOS CAIDOS: ¡PRESENTES!!

¡VIVA JOSE ANTONIO, CREADOR DEL IDEAL!

¡HONOR Y ADHESION PERENNE AL CAUDILLO, FORJADOR DE LA PATRIA SOÑADA, UNA, GRANDE, LIBRE, IMPERIAL!

¡ARRIBA SIEMPRE ESPAÑA!

## Ayer.. Hoy.. Mañana..

Falange siempre en pie. Resuelta a todo en pos de la Victoria y llevando en la mente la rutilante memoria del AUSENTE siempre ilustre y llevando al frente de las huestes victoriosas la figura eximia del invencible FRANCO, en el remanso tranquilo de un instante se para a meditar.

Ve su pasado de torturas infinitas, cuando el nombre y el símbolo de sus altísimos afanes patrióticos fueron considerados por las hordas salvajes detentadoras entonces del poder en España, como indicios de criminalidad... Su pasado de catacumba gloriosa, en que se fué incubando lentamente, a impulsos del amor la España nueva.

Ve su hoy esplendoroso. Hoy de combate vivo, en que flamea la bandera patria con claridad de sol; en que sus flechas—símbolo de Imperio, de unión, de firmeza inquebrantable—y su yugo—emblema de orden, paz y disciplina—son otros tantos astros que fulguran sobre la Patria en guerra su luz de maravilla. Se mira engrandecida y propulsada por manos del Caudillo en un avance magno de triunfos perdurables. Se ve inmensa y poderosa y aureolada de prestigios eternos. Se sabe consolidada y recia. Se siente correr como sangre generosa por las arterias de España para dar vida y vigo a sus miembros atomizados por tantos años de sufrimiento hondísimo bajo la horca maldicienda de los antipatriotas.

Y otea el porvenir. Contempla el luminoso amanecer de los días futuros, amasados con ramas de laurel y con miel de cariños, compenetrada íntimamente con la glesa fecunda de la tierra española, con el ambiente claro de su atmósfera azul, con el pueblo que alienta inmensurables afanes de grandeza y de paz a la sombra de un pasado que en la historia del mundo no tiene semejante...

\* \*

A lo largo del camino de tortura y de combate han quedado girones de carne moza, regados con la amapola viva de una sangre que es honra de la raza.

Y este instante plácido del tierno meditar, situado entre un pasado de tristeza y un futuro de esperanzas arrulladoras, es el instante de rendir a los caídos un homenaje de amor.

Sube a la altura su oración, con un ritmo de fé inagotable y santa; besa la tierra madre en que cayeron sus héroes... y saluda después, prosiguiendo el camino de la victoria, siguiendo en pos de los pasos firmes, triunfadores, seguros de un excelso CAUDILLO, y sintiendo resonar en el oído las palabras que eran guía del Ausente inolvidable: JOSE ANTONIO.



LA ESPAÑA NUEVA. — Flechas españolas desfilan por Berlín

La SED DE IMPERIO, afanará a todos los españoles en la obra de la RECONSTRUCCION DE LA PATRIA.

La Requisa de Chatarra solo te pide entregues a España los deshechos metálicos que tengas. ¿Te vas a negar a ello después de haber entregado tus hijos y tu oro?

# Alocución del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores! Prieto en un famoso discurso que pronunció en los comienzos de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, dijo que la guerra la ganaría quien tuviera la retaguardia mejor organizada, y en la cual se produjera menos disturbios.

Pero es que los marxistas, mejor dicho, no lo tuvieron en cuenta Prieto, que su retaguardia no está organizada que los disturbios se suceden a menudo en la zona roja y que las luchas entre los diversos partidos y organizaciones izquierdistas son tan duras que han tenido que castigarse muchos jefes.

Además, hay que tener en cuenta que el ejército rojo, tanto el que está en la vanguardia como el que está disfrutando de las alegrías de la retaguardia está falto de ánimo y espíritu patriótico, y sin esta falta de espíritu y de ánimo no puede obtenerse nunca una victoria. Además, las Brigadas internacionales de los rojos, que la prensa internacional y la marxista en sus artículos dice que es la mejor fuerza del mundo, ha perdido completamente la moral y podemos decir que ya no sirve para nada.

Y es que los internacionales vinieron a España, no para luchar en defensa del marxismo, sino para saquear, para robar, pero se encontraron que todo estaba ya saqueado y robado, que el Banco de España estaba sin oro, porque los dirigentes habían procurado ponerlo a salvo para ellos en el extranjero. Se encontraron con que la mayoría de las casas particulares estaban ya saqueadas y por tanto, faltos de lo que más necesitan el robo y el saqueo, han perdido el poco espíritu que les quedaba.

En cambio, nosotros, nuestros bravos soldados, que tan dignamente luchan contra toda esta chusma internacional y marxista, tienen un espíritu formidable, un ánimo sereno y templado, lo que les hace ganar siempre, obtener victorias y derrotar por todos los frentes a estos hombres, que faltos de moral y espíritu no pueden defender una posición contra la bravura indomable de nuestras fuerzas. Este espíritu de nuestros soldados, les hace que mueran por la Patria y por el sufran cualquier sacrificio con tal de ver salvada a la Patria de sus anhelos, a la que dedican los mejores momentos de su juventud.

Ahora, en la zona marxista, continúan los líos entre las diversas organizaciones y entre ellas mismas. Dentro del partido socialista hay dos tendencias completamente opuestas, una la de Indalecio Prieto y otra la del ex-jefe del Gobierno, Largo Canallero. Este tiene las simpatías de los pudo captar, porque ellos se acuerdan de la famosa frase que pronunció en

# Mussolini habla al mundo

## Con motivo de XV aniversario de la marcha fascista sobre Roma

### LAS FIESTAS EN ROMA

Roma. — El Forum Mussolini está lleno de muchedumbre: millares y millares de camisas negras y paisanos presentan un espectáculo emocionante de la gigantesca reunión.

En el Estadium Olímpico se han instalado altavoces que transmitirán por Radio a toda Italia el discurso de Mussolini que ha de pronunciarse en el Estadium Olímpico.

A las 10'30 de la mañana la delegación alemana presidida por Hesse sube a la tribuna siendo saludado por todos. Suben también en la tribuna los estandartes y gallardetes de los Fascios de Combate. La gente toda se agolpa para escuchar el discurso de Mussolini que es lo que preocupa actualmente a todos los corazones de los italianos aún de las más alejadas villas, pueblos y aldeas, en donde se han instalado altavoces que transmitirán la palabra del Duce.

A las 11'30, 2.000 trompetas intonan el himno italiano saludando al Duce que hace su entrada en el Estadium, Mussolini. Va acompañado del Secretario del Partido Fascista. Al aparecer a la tribuna estalla una imponente ovación. Hecho el silencio el Secretario del Partido Fascista, Sig. Starace da lectura al número de inscritos en total al partido fascista que es de 2.013.106. Acto seguido el Duce pronuncia el siguiente discurso:

### HABLA EL DUCE

Camaradas: Hace 15 años que se produjo un acontecimiento de un alcance histórico inmenso en la vida del pueblo italiano; las escuadras fascistas después de haber combatido duramente y aplastado el comunismo y sus cómplices después de haber derramado su sangre generosa en todas las comarcas de Italia, marcharon a Roma para derribar los viejos partidos políticos y el parlamentarismo democrático liberal que ya no estaba al compás de los tiempos nuevos (aclamaciones). El 28 de octubre de 1922 se inició esta revolución fascista que ha durado desde hace 15 años, la revolución que convirtió al régimen: el régimen está cada vez más identificado con el pueblo italiano, renovado y fuerte y dispuesto a defenderse en el terreno de las armas. Con la vista atrás puedo afirmar con orgullo histórico que se ha realizado una gran tarea de orden militar, respondiendo a una finalidad suprema; en la restauración del Imperio Romano (aclamaciones).

El Führer ha enviado los mejores de sus hombres (a continuación el Duce cita los nombres de cada delegado, cada uno de los cuales es acogido por la muchedumbre con vivas y aclamaciones) que combatieron también para sacudir el yugo comunista que culminó después con las jornadas inolvidables de Munich y Berlín. Esto significa que el eje político Roma-Berlín está desarrollando una solidaridad cada día más estrecha entre ambos regímenes y una amistad siempre más real entre los dos pueblos.

Camaradas, soy el Jerarca, ¿que significa Jerarca? El Jerarca debe poseer varias virtudes que ha de exigir a sus súbditos. Las virtudes son: El sentido del deber, el espíritu del sacrificio y el desinterés absoluto. El Jerarca ha de defender al pueblo y ha de saber interpretar sus aspiraciones.

Habéis visto la cifra formidable de nuestra organización, pero lo más importante es que detrás de esta cifra se encuentran los hombres mejores dispuestos a todo. Ciertos rumores que han recogido estos días últimos como emanados de la llamada opinión pública criticando las medidas de carácter financiero adoptadas por Italia, son falsos, pues fueron acogidos por los interesados como no lo podían ser de otra forma, con absoluta disciplina y comprensión de la Italia Fascista. En la Italia Fascista el capital está a las órdenes del Estado en tanto que en otros países se ve con frecuencia que el Estado está al servicio del capital.

Camaradas, estamos en el Año 15 de la Era Fascista, e Italia pronuncia esta palabra: Paz. Que lo oigan bien las grandes democracias reaccionarias; cuando esta palabra sale de nuestros labios, de nosotros, hombres que estamos combatiendo, que estamos dispuestos a combatir, recobra su profunda significación solemne.

Es preciso que sean derribados de Europa ciertos ridículos y absurdos tratados de paz; un gran pueblo, el pueblo alemán ha de volver a ocupar el lugar que le corresponde bajo la sombra del sol africano. Camaradas, levantan las banderas y la gloria del sol de Roma; no son banderas de una idea, de una doctrina ni de una revolución: son las banderas de este siglo, el siglo del Fascismo. (Ovación formidable).

El discurso del Duce fué interrumpido por aclamaciones de entusiasmo imponente y al terminar el discurso se interpretaron los himnos Nacional-Socialista Alemán y Fascista Italiano, al par que 2.000 trompetas hacían vibrar sus sonos y escuadras de aviones volaban muy bajos. Mussolini al marcharse de la tribuna fué despedido con una clamorosa ovación.

También fué muy aplaudida la delegación española y estaba presente la delegación española de los mutilados en la heroica lucha que sostiene España contra la barbarie.

### HITLER FELICITA A MUSSOLINI

Berlín. — Con ocasión de celebrarse el aniversario de la marcha sobre Roma, el canceller Hitler ha enviado un telegrama al Duce en el que dice que recordando la grata visita pasada por su excelencia en Alemania, expreso mi simpatía por las fiestas que celebra Italia en el día de hoy. Todo el pueblo alemán recuerda la marcha sobre Roma que hace quince años empezó y que ha de ser no solo una fecha memorable en la historia de Italia sino también de Europa. A mis felicitaciones añado los deseos más fervientes al bienestar de su señoría lo mismo que mi simpatía por la obra puesta al servicio de la nación italiana y por nuestros esfuerzos comunes hacia la civilización y paz de Europa.

### UNA FRASE DEL DUCE

Roma. — El Duce hizo la siguiente declaración. El Duce es el signo bajo el cual empezamos el 16 año de la era fascista. Para que la paz del mundo sea una realidad es necesario expandir el comunismo de Europa y en primer lugar de España.

## Después del discurso de Mussolini

### En Londres causa impresion

Radio Berlín: Causó mucha impresion en Londres el discurso pronunciado por el Duce con motivo del décimo quinto aniversario de la Marcha sobre Roma, festejada hoy con mucha pompa por los fascistas italianos.

Los periódicos londinenses de la tarde comentan la parte del discurso de Mussolini, que dijo que era necesario eliminar al comunismo cuando se manifiesta fuera de sus fronteras, y devolver las colonias a Alemania.

### Habla «Giornale de Italia»

El periódico «Giornale de Italia» dice que el gran estadista italiano, manifestó de nuevo sus deseos de paz, y que con respecto a la paz deseada por Mussolini pretende el periódico italiano, que no se trata de imponer el fascismo a los demás países, sino simplemente subrayar el valor y capacidad del pueblo fascista.

Mussolini, ha dado a conocer hoy en su discurso, que la política exterior debe seguir la orientación de estos tres casos:

- 1.º—Luchar contra el comunismo fuera de sus fronteras.
- 2.º—Aceptación de todas las necesidades más elementales de la nación.
- 3.º—Revisión de todas las cláusulas que se encuentran en los tratados y que van contra de la lógica antes de que sea demasiado tarde.

## Sobre la devolución de las colonias alemanas

El «Times», que en su editorial hace más de tres semanas se le dedica a la resolución del problema que significa la revolución de las colonias a Alemania, en un artículo último, dice, que lo más lógico es llegar a un acuerdo de amistad con Alemania. Inglaterra puede estar orgullosa de la manera con que maneja sus colonias, pero sería una hipocresía, creer que sería la única nación europea que supiera manejarlas de esta forma.

De una manera general la opinión

# «Día de Auxilio Social»

El programa definitivo de los actos a celebrar

### EN PALMA:

A las 8'30: En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, Misa de Comunión General en sufragio de las almas de nuestros caídos.

A las 11: En la iglesia de San Francisco, Misa dedicada a la Virgen de San Lorenzo, Patrona de AUXILIO SOCIAL.

A las 12: En el paseo del Borne, convenientemente acondicionado, comida colectiva a los 400 niños que concurren diariamente a nuestros comedores locales.

A las 13: Reparto de juguetes a los niños de nuestros comedores en el citado paseo del Borne.

A las 14'30: Por el micrófono de Radio Mallorca, charla por el camarada Francisco de Semir Rovira.

A las 15'30: Sesión de cine infantil en el «Salón Mallorca».

A las 21'30: Emisión extraordinaria de «Radio Mallorca» dedicada a AUXILIO SOCIAL, en la que tomarán parte el Delegado Provincial de AUXILIO SOCIAL, el poeta José M.º Tous y Maroto y el Ilmo. señor Alcalde de Paim. EL EXCMO. SR. Comandante General de Baleares celebrará el DIA DE AUXILIO SOCIAL hablando al pueblo de Mallorca por el micrófono de la emisora local.

### EN ANDRAITX:

Inauguración, previa bendición, del COMEDOR INFANTIL N.º 6 y COCINA DE HERMANDAD N.º 2

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y las JONS, en AUXILIO SOCIAL).

pública de Inglaterra cree que sería mucho más provechoso celebrar una política de acercamiento con Alemania, tanto para la paz europea, como para los intereses de la Gran Bretaña. La opinión pública inglesa es mucho más de este parecer que el Gobierno.

## Mussolini forjador de la justicia

Roma. — El tiempo en el que estaba hablando ante los 100.000 jefes reunidos, en todas las plazas del mundo, en todas las colonias italianas se hallaban estos convenientemente colocados al lado de sus aparatos receptores y escuchando la palabra mágica del Duce.

Mussolini se halla por lo tanto satisfecho de su obra realizada en esos quince años de época fascista, manifestada en todo su esplendor tanto fisiológico y moral como económico y social, pues hizo posible la creación del Estado Corporativo, hizo renacer la justicia y además de otras grandes obras públicas llevadas a cabo en el Africa se logró la rápida conquista del Imperio como se está haciendo también la heroica defensa en España de los ideales comunes de civilización.

Toda la actuación histórica y fundamental es consecuencia del nuevo sistema de vida social y política y la creación de esta nueva nación que construida de esta nueva forma corresponde a las exigencias del nuevo mundo. De este modo se ha logrado la justicia entre los hombres, la justicia entre las naciones y la justicia entre las naciones y el estado.

Mussolini ha sido el nuevo forjador internacional. Esta nueva idea de justicia social e internacional que tiene que ser una consecuencia exacta para todos los pueblos y cuya pauta señaló ya Mussolini hablando en su trascendental discurso de Campo de Mayo que hizo posible aquella afirmación de fuerza de la propaganda sino por la que Europa sería fascista no por la fuerza de los acontecimientos.

## Franco a Mussolini

Roma. — S. E. el Generalísimo Franco ha enviado a Mussolini un telegrama que dice lo siguiente:

«En el quince aniversario de la marcha sobre Roma envío a V. E. y a las Camisas Negras mis votos y saludos juntos con todos los de los españoles que luchan contra la barbarie y en defensa de la civilización Mediterránea.»

## Frente de Madrid

Frente de Madrid. — En apariencia nada sucede en el frente de Madrid, y sin embargo de más acá de la trinchera, del corazón del mismo Madrid, sale un rumor, una alarma... ¿Qué sucede? Sale de la creciente desmoralización de los milicianos rojos; sabe que la población civil de la capital siente júbilo ante una próxima liberación; sabe que a los rojos se les ha agotado la literatura demagógica con que animar a sus milicianos; nuestros soldados al relevarse no rmalmente en las trincheras son tiroteados, pues los rojos interpretan aquello como un ataque inminente y entonces empiezan a llover morteros, tiros, etc., y luego todo vuelve a quedar en la más completa normalidad.

En la jornada de hoy y en algunos momentos volaban algunos aviones bajos en plan e reconocimiento. Continúa la presentación a nuestras filas de evadidos de la zona roja sin interrupción. Todos declaran lo mismo:

todos son un exponente de la vida angustiosa de la zona roja y sobre todo de la ciudad esclavizada, pero, ¿qué sucede en Madrid? Nosotros podemos decir que el ambiente está preñado de presagios.

## Comité de No Intervención

Según noticias del gobierno de Moscú, éste ha dado órdenes a su representante en el Comité de No Intervención para que manifieste que el Gobierno no está dispuesto a sufragar ningún gasto que origine el Control, siempre que se realice en la misma forma de ahora.

### LA SESION DE HOY

La reunión del Comité de No Intervención que debía tener lugar esta mañana en Londres ha sido aplazada hasta esta tarde a las 3. Y en vez del Sr. Eden presidirá la sesión, Lord Plymouth. Merece destacarse este cambio inesperado y muy importante.

## FRONTON BALEAR

Mañana Sábado Tarde a las 4'30.

ISASI—REGO contra ANACABE—JESUS

ECHEVARRIA—SOLOZABAL contra ATANO—ECHENIQUE

y quinielas Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas. Amorid del ganador cinco por uno.

## VENTA

en subasta pública el día doce de noviembre próximo a las once, de un predio situado en el término de Alcudia denominado Ca'n Valma, con sus derechos anejos, de conformidad a lo consignado en el anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta provincia del 21 de Octubre 1937. El predio contiene extenso regadío con abundantes aguas de buena calidad, secano con almendral, higueral, olivos, etcétera y terrenos de pasto y caza con unas docenas veintiseis cuarteradas. Para informes y examen de títulos, en la Notaría de don Germán Chacartegui (Conquistador, 21, entresuelo, Palma) o en el despacho del Abogado don Juan Mulet (plaza de Cort, 36, 1.º, Palma).

## MOTO

Compro en buen estado. Ofertas por escrito o personal. Jaime 11-53-1. Carlos García.

## VERDADERA GANCA

Se vende Ford, sedán, con neumáticos nuevos, en buen estado y a toda prueba por mil pesetas. Garaje Mudo, Riera, 34.

## MAQUINA DE COSER

Singer B. central, solo estrenada. Se vende C. de Alós, n.º 4, junto Afonbrera, Santa Catalina, Palma.

## SE ALQUILA

una casa en Génova con toda clase de comodidades. Informes: Ribera, número 11.

HOY SE HA PUESTO A LA VENTA LA LECHE CONDENSADA LA PAYESA ABSOLUTAMENTE PURA Y NUTRITIVA Solicítala en todo los mejores establecimientos de la isla.

## Crónica de la situación militar

Han pasado 7 días desde la toma de Gijón y de la rendición total de Asturias y todavía los periódicos extranjeros dedican sus primeras planas a informar a sus lectores del brillante éxito militar español. Reportajes sobre los 30.000 asesinatos cometidos por las hordas, informaciones sobre los grandes puentes dinamitados, relatos sobre la cobardía de los dirigentes que abandonaron a traición a sus mesnadas, recuento de los millares de prisioneros y cálculo de los que quedan todavía por entregarse escondidos entre las breñas, estimación del gran botín de guerra capturado en el desastre rojo, valoración de la importancia económica de la zona liberada y lo que es más interesante las consecuencias que se desprenden de la supresión del extenso frente y las medidas técnicas y forma de enfocar los nuevos objetivos.

Nadie podía sospechar que España, una nación pequeña situada en una esquina de Europa extendiese tan gran apasionamiento en todo el mundo civilizado. Desde luego, podemos asegurar que no es la zona roja lo que hace vibrar los nervios internacionales. Lo que al principio parecía una vulgar lucha localizada en una pequeña península adquiere el rango ante las grandes ideas y la humanidad haciendo honor a su primera categoría, vuela a sentirse arrastrada por esta guerra en que la materia y el espíritu encarnan una lucha decisiva. La España de Franco defensora por designio providencial en esta hora de las más altas cualidades del hombre arrebatada las simpatías más lejanas y se puede decir que es ya casi unánime el homenaje de admiración que se siente en el extranjero.

Consecuencias que se desprenden de la desaparición del frente astur: las que hemos recogido en anteriores crónicas y sin embargo reconocemos que debemos insistir en las mismas. Pero tenemos la obligación de estar mirando sobre el mapa de Asturias y recordar a los soldados gallegos que en los primeros meses libraron a Oviedo por occidente y después integraron con un 60 por ciento las brigadas de Navarra completando su conquista por el sector oriental. Podemos brindar todos nuestros mejores elogios a los navarros y a los valientes soldados que forman la brigada de Castilla y a todas las unidades y fuerzas que en magnífica conjunción de efectivos formaron y terminaron con éxito la gran campaña del Norte.

En estos instantes no podemos menos de echar una ojeada a la cinta azul a la que nuestros alfileres hacen formar caprichosos meandros y revueltas. Nuestra cinta azul serpentea los terrenos de Aragón pasando por Jaca y Teruel; desde aquí forma un amplio círculo hacia el Oeste siguiendo la línea marcada por la cordillera del Guadarrama, mas volviendo hacia la derecha para encerrar a Madrid, después recorre el saliente por el Jarama y la línea del Tajo y finalmente encaminándose hacia el Sur pasa por delante de Córdoba y muere en la costa cerca de Motril.

### Se vende en el Molinar

Finca compuesta de bajos y altos con jardín y cochera, molino para sacar agua, calle de la Iglesia y esquina calle de Segura. Informes: Procurador Pizá, Plaza Merced, 9-pral.

# Informaciones

## Jurisdicción de Marina

CONSEJO DE GUERRA  
Esta mañana bajo la presidencia del Teniente Coronel de Infantería Marina, se ha reunido el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa seguida por procedimiento sumario contra el soldado de dicha arma, D. Dolomé Flaquer Pallcer por un delito de hurto.

El fiscal de esta Jurisdicción ha solicitado la pena de 6 años de prisión para el acusado.  
El defensor Alférez D. Adolfo Miquel ha solicitado la absolución.  
El Consejo se ha constituido en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

## Inauguración de la Escuela de Trabajo en Inca

El próximo domingo día 31 de Octubre se van a celebrar en Inca unos actos con motivo de la inauguración de la Escuela de Trabajo Sindicalista.

Los actos a celebrar son los siguientes: a las cuatro de la tarde, bendición e inauguración de la Escuela de Trabajo.

A las cuatro y media, desfile por las calles de Inca de las Milicias y alumnos de las escuelas de Trabajo.

A las cinco, acto nacional-sindicalista de propaganda, en el que tomarán parte las siguientes camaradas: Sr. Juan Jaime, Delegado del Patronado de Inca; Sr. Miguel Salvá; Sr. Pablo Gralla, Jefe Insular de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Sr. José Doval, Director de la Escuela de Trabajo de Palma y Antonio Hernández Hidalgo, quien cerrará el acto. Delegado Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

## Escuela de la Fisiología y Teología

La Asociación Católica de Maestros de Baleares ha organizado una Escuela de Filosofía y Teología dirigida por el M. I. Sr. D. Gabriel Canals, Canónigo Penitenciario de S. I. C. B. La matrícula será libre y las clases se darán en el domicilio de la Zavella 17 (Edificio de Acción Católica), principiando el próximo día 1.º de noviembre.

## Función benéfica del Píñon

Se celebró en matinee anteayer la reunión de la función organizada a beneficio de Frenes y Hospitales, constituyendo un nuevo y rotundo éxito y registrándose una entrada cuantiosa.

Los que en ella tomaron parte fueron nuevamente ovacionados y la segunda representación de "La Reina de la Paloma" fué un nuevo éxito para todos los intérpretes que actuaron con verdadero cariño el famoso sinete madrileño.

El éxito corresponde al veterano actor Arturo Baratta que ha hecho un tour de force llevando a cabo una labor de titan y que fué aplaudido al presentarse en el proscenio junto con los intérpretes.

Estos aplausos participó también la infatigable señora Garau de quien se pone de relieve su actividad en todas las funciones benéficas.

## Cambio de oficina

La Organización Nacional-Sindicalista de Baleares tiene instalados sus departamentos en la siguiente forma: Delegación Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en la Secretaría Provincial, Inspección Provincial, Sub-Delegación Provincial de Sindicatos Femeninos, Sub-Delegación Provincial de Obreros, Secretaría de las Escuelas de FAMILIA, en CODED, 36-1.º, teléfono los teléfonos 2686 (Jefatura) y 1998 (Secretaría) y 1998 (ACTIVIDADES).

## Delegación Provincial de Empeñados

La Delegación Provincial de Empeñados, Sub-Delegación Provincial de Profesiones Artístico-Liberales, Delegación Provincial de Agricultores, Caja Compensadora y Tesorería, en CODED, 34, BAJOS, siendo los teléfonos 2893 (Sub-Delegación Provincial de Empeñados) 2389 (Tesorería) 2113 (Caja Compensadora).

## Comercio de la nueva España

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares se honra en dar publicidad los nombres de los señores que habiendo obtenido la Tarjeta de exención de alquiler de sus viviendas, han renunciado a la misma, quedando haber encontrado trabajo, para el cual no están ya en precaria situación.

Señor Moll Miquel, Berard 17. Señor Cristóbal Pou Pizá, Calma (La Alcaidía) 67.

D. Bernardino Mateu Coch, Cotohera 49.

D. Gabriel Llorens Balaguer, Herreña 42.  
¡Hermoso rasgo el de los antedichos Obreros! Así se hace Patria y se corresponde dignamente a la magnanimidad del Caudillo, que tanto se preocupa de las clases menesterosas. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

## De Enseñanza

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA "RAMON LLULL" DE PALMA DE MALLORCA.—AVISO

En el tablón de anuncios se halla la relación de los alumnos a quienes se ha concedido matrícula gratuita para la Convocatoria de Septiembre. Palma, 28 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Secretario, B. Suau.

## RELIGIOSAS

PARA MAÑANA  
SANTORAL.—San Alonso Rodríguez, cfr.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de Montesión en honor de San Alonso Rodríguez. Solemne fiesta en honor del Santo. A las 7 y media misa de Comunión general que celebrará el M. I. señor don Antonio Canals, Canónigo Arcipreste. A las 10 y media, Oficio solemne que celebrará el M. I. señor don Juan Sirvent, con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, sermón y solemne reserva de S. D. M., terminada la cual se irá procesionalmente a la Capilla del Santo donde se cantará su antifona y oración y se dará a adorar la reliquia del Santo. Continúan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, en la del Sagrado Corazón y en San Juan, dedicadas a Cristo Rey. Se practicarán los mismos actos del día anterior.

VISITA.—A la Virgen de la Consolación, en el Socorro.

## Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 30 de Octubre de 1937.—II. T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería, D. Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Comde. de Infantería, D. Tomás Massot Moyá. Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR  
Orden General del día 28 de Octubre 1937.—II. T., en Palma de Mallorca.

CONSEJO DE GUERRA.  
A las diez y seis horas de pasado mañana sábado día 30 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que ha de ver y fallar la causa Sumarísima núm. 628 instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillén, contra el paisano Isidoro Hernández Bajo, por un delito de adhesión a la rebelión.

III.—SERVICIO MEDICO DE PLAZA.  
Ausentándose de esta Plaza el Alférez Médico de complemento don Jaime Vaquer Ramis, que tenía a cargo el servicio médico de Plaza durante el presente mes, queda designado para dicho cometido, el Alférez de Infantería Médico don Jaime Garau Fargas, que tiene su domicilio en esta Plaza, calle San Cayetano núm. 8-1.º

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

PREPARATIVOS.—EL ALTAR CAIDO

Ayer notóse febril actividad en los preparativos para la "Fiesta de los Caídos", con tanta solemnidad celebrada hoy.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS era la que realizaba dichos trabajos y sus elementos, cuantos fueron necesarios, ocupábanse en tan simpática y plausible labor con actividad y excelentes deseos dignos. Junto a la Cruz era levantado un magestuoso altar, magestuoso, sí, al par que severo, ofreciendo una visión hermosísima.

A ambos lados del Altar palos recu-

Para el próximo lunes y siguiendo la tradicional costumbre se anuncia en este teatro una nueva representación del drama de Zorrilla "Don Juan Tenorio".

La popular obra será interpretada por la compañía Cortés-Forteza-Catany y será presentada con toda propiedad.

La función pará principio a las nueve de la noche.

BALEAR  
Para mañana sábado se anuncia en este local la reposición del gran film nacional "La hija de Juan Simón" con el popular y conocido Angelillo.

Dicha película se proyectará el sábado, domingo y lunes, en sesiones continuas de tres tarde a doce noche.

DORE Y FANTASIO  
Para mañana sábado y domingo desde las 3 y media emfñenfmñfmñ de las 3 queda anunciado en estos cines la interesante producción fuera de programa Radio Films titulado "Las Cuatro Hermanitas" por Katharine Hepburn, Joan Bennet y Paul Lucas; el interesante reportaje del Glorioso Movimiento Nacional en tres partes "Frenes e Aragón" en español y que nos muestra las vicisitudes porqu han atravesado las provincias de Zaragoza, Huesca y Teruel, donde los pechos de los valientes baturos han servido de barrera contra las tmbedidas de las hordas mactistas.

Además se proyectará Noticiero UFA.

OTRO ACTO MEMORABLE

## La Fiesta de los Caídos

Recuerdo póstumo a los que murieron luchando por la Santa Causa Nacional.—Palma les rinde cariñosísimo homenaje desfilando y depositando flores a toneladas en el Altar del Caído.—Una Misa solemne y un espectáculo grandioso.—Gran desfile.

Honar la memoria de los muertos es deber de todo buen cristiano, pero, honrarla de los que generosamente dieron sangre y vida por la Patria no es simplemente un deber humanitario, ha de ser una expresión sublime de consideración y ternura de la que no debe ni puede estar exenta toda alma generosa y noble.

Morir por la Patria es laborar para sus semejantes y si aquellos abandonaron comodidades, amores y tal vez fortunas para alcanzar nuestro bien, es justo que no solo les recordemos sino que les ensalcemos y que nuestra vida se convierta en una constante plegaria para que en el Reino de Dios ocupen ellos los puestos privilegiados en su celestial grandeza.

Solo de este modo corresponden al sacrificio de los que para redimirnos cayeron con el Santo Nombre de España en sus labios en los campos de Batalla.

Dios Omnipotente concededles la gloria eterna y sean las flores que hoy depositamos, en el Altar de los Caídos prueba inequívoca de nuestro más marcado recuerdo que ha de perdurar hasta el fin de nuestra existencia.

Falange Española Tradicionalista de las JONS, esa grandiosa y admirable organización, salvaguarda, con el Ejército y la Marina, de los derechos, la Justicia y de la unidad de España, ha organizado, en forma por todos conceptos grande y noble, el acto de hoy, honrando con laroe srdoidr de hoy honrando así la memoria de los que cayeron luchando por la causa de la civilización y repetimos de la Justicia, en forma tan solemne y con una eficiencia tan grande que, por milésima vez, se ha hecho acreedora a las más marcados lauros.

Y, afortunadamente, ni la labor ni los esfuerzos de Falange para revestir de la grandeza en que se ha desarrollado el acto se han visto por un momento defraudados, pues, nuestro pueblo, haciéndose cargo de la espiritualidad del mismo se ha asociado en cuerpo y alma y en forma tal que el día de hoy para Palma ha sido un día de reverencia y de cariñoso recuerdo.

Las flores sobre el Altar del Caído han sido depositadas a toneladas y el desfile de hombres, mujeres y niños ha sido tan fabuloso y constante que no nos equivocaremos al afirmar que ha excedido de unas veinte mil personas.

Memorable y grandiosa, pues, ha sido la fiesta de cariñoso recuerdo a los que murieron labrando una España grande. Gloria eterna para ellos y el más cumplido elogio para quienes, dotados de tal sublimidad de sentimientos, han sabido con tanta solemnidad al par que acierto, organizarla.

PREPARATIVOS.—EL ALTAR CAIDO  
Ayer notóse febril actividad en los preparativos para la "Fiesta de los Caídos", con tanta solemnidad celebrada hoy.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS era la que realizaba dichos trabajos y sus elementos, cuantos fueron necesarios, ocupábanse en tan simpática y plausible labor con actividad y excelentes deseos dignos. Junto a la Cruz era levantado un magestuoso altar, magestuoso, sí, al par que severo, ofreciendo una visión hermosísima.

A ambos lados del Altar palos recu-

## Alcaidía

Al visitar al Sr. Alcalde nos manifestó que estaba muy satisfecho del comportamiento del pueblo de Palma, con motivo de la llegada del Vice-Almirante Excmo. Sr. D. Francisco Moreno Fernández, ya que con su actitud demostró el enorme entusiasmo patriótico de que está poseído.

URBANIZACION AVENIDA ANTONIO MAURA

También nos ha manifestado el señor Zaforteza que, en la Biblioteca Municipal, habían quedado expuestos los proyectos presentados al Concurso para la urbanización y adorno de la Avenida de Antonio Maura, cuya exposición podrá ser visitada por el público, todos los días laborables.

OTRO ACTO MEMORABLE

## La Fiesta de los Caídos

Recuerdo póstumo a los que murieron luchando por la Santa Causa Nacional.—Palma les rinde cariñosísimo homenaje desfilando y depositando flores a toneladas en el Altar del Caído.—Una Misa solemne y un espectáculo grandioso.—Gran desfile.

Honar la memoria de los muertos es deber de todo buen cristiano, pero, honrarla de los que generosamente dieron sangre y vida por la Patria no es simplemente un deber humanitario, ha de ser una expresión sublime de consideración y ternura de la que no debe ni puede estar exenta toda alma generosa y noble.

Morir por la Patria es laborar para sus semejantes y si aquellos abandonaron comodidades, amores y tal vez fortunas para alcanzar nuestro bien, es justo que no solo les recordemos sino que les ensalcemos y que nuestra vida se convierta en una constante plegaria para que en el Reino de Dios ocupen ellos los puestos privilegiados en su celestial grandeza.

Solo de este modo corresponden al sacrificio de los que para redimirnos cayeron con el Santo Nombre de España en sus labios en los campos de Batalla.

Dios Omnipotente concededles la gloria eterna y sean las flores que hoy depositamos, en el Altar de los Caídos prueba inequívoca de nuestro más marcado recuerdo que ha de perdurar hasta el fin de nuestra existencia.

Falange Española Tradicionalista de las JONS, esa grandiosa y admirable organización, salvaguarda, con el Ejército y la Marina, de los derechos, la Justicia y de la unidad de España, ha organizado, en forma por todos conceptos grande y noble, el acto de hoy, honrando con laroe srdoidr de hoy honrando así la memoria de los que cayeron luchando por la causa de la civilización y repetimos de la Justicia, en forma tan solemne y con una eficiencia tan grande que, por milésima vez, se ha hecho acreedora a las más marcados lauros.

Y, afortunadamente, ni la labor ni los esfuerzos de Falange para revestir de la grandeza en que se ha desarrollado el acto se han visto por un momento defraudados, pues, nuestro pueblo, haciéndose cargo de la espiritualidad del mismo se ha asociado en cuerpo y alma y en forma tal que el día de hoy para Palma ha sido un día de reverencia y de cariñoso recuerdo.

Las flores sobre el Altar del Caído han sido depositadas a toneladas y el desfile de hombres, mujeres y niños ha sido tan fabuloso y constante que no nos equivocaremos al afirmar que ha excedido de unas veinte mil personas.

Memorable y grandiosa, pues, ha sido la fiesta de cariñoso recuerdo a los que murieron labrando una España grande. Gloria eterna para ellos y el más cumplido elogio para quienes, dotados de tal sublimidad de sentimientos, han sabido con tanta solemnidad al par que acierto, organizarla.

PREPARATIVOS.—EL ALTAR CAIDO  
Ayer notóse febril actividad en los preparativos para la "Fiesta de los Caídos", con tanta solemnidad celebrada hoy.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS era la que realizaba dichos trabajos y sus elementos, cuantos fueron necesarios, ocupábanse en tan simpática y plausible labor con actividad y excelentes deseos dignos. Junto a la Cruz era levantado un magestuoso altar, magestuoso, sí, al par que severo, ofreciendo una visión hermosísima.

A ambos lados del Altar palos recu-

Teatro Lírico - Lunes 1.º Noviembre  
**D. JUAN TENORIO**  
Presentado con toda propiedad

mación, pues, a la gente que iba llegando de los pueblos, se sumaba la que salía de las casas para dirigirse al puerto en busca de un lugar desde donde oír la Misa y presenciar la fiesta. Conteniáse un conjunto de una animación y grandiosidad extrema.

DEPOSITANDO FLORES SOBRE EL ALTAR DE LOS CAIDOS

Las Milicias de las JONS van dando guardia de honor al "Altar de los Caídos", relevándose por turnos, en determinados espacios de tiempo.

Bien de mañana ha empezado el desfile por ante el mismo y a las nueve y media eran numerosas ya, las personas que desfilaban y las coronas y flores que habían sido depositadas. Se veía un conjunto de flores hermosísimas, notándose, desde luego, con gran satisfacción, que cada cual ha buscado lo mejor y lo más bonito para ofrecer a los mártires de la Patria. ¡Muy bien por los palmasanos! Dios bendiga su santa acción.

LA MISA.—UN GENTIO ENORME.—CIERRA EL COMERCIO

La explanada del puerto y terrenos de paseo de Sagrera estaban atestados de gente; era tanta la que se congregaba que resultaba difícilísimo el colocar algunas personas más. Todo estaba lleno de bote en bote y el espectáculo era imponente. Por tanto la perspectiva era una cosa maravillosa.

A las diez de la mañana paralizáse la vida activa de trabajo en la capital. Cerraron los comercios de diversa índole, y ha dejado de funcionar también la industria, Banca, oficinas públicas y demás elementos de la actividad comercial, al objeto de que los respectivos actores pudieran o bien presenciar o bien tomar parte en la fiesta.

Con dicho motivo la capital que estaba por completo engalanada, ofreciendo un aspecto deslumbrante, ha adquirido el aspecto de los grandes días de fiesta.

Circulaban numerosos falangistas en dirección al puerto y muchísimos elementos de la organización sindical reuniéndose en la plaza de Atarazanas para luego oír la Misa y asistir a la grandiosa manifestación.

A las 11:30 previo un toque de atención ha comenzado el Santo Sacrificio de la Misa en la que ha sido el celebrante el Capellán de Falange Tradicionalista y de las JONS Rdo. P. Prohens, asistido por elementos de tan maravillosa cuan loable Institución. Ha sido oída con gran devoción y recogimiento por parte de todos.

Han asistido las siguientes autoridades: Sus Excelencias el Vice-almirante Jefe de esta Base Naval y el Comandante Militar; el Gobernador civil de la provincia D. Miguel Fons; el Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el Jefe de Falange Marqués de Zayas; el Ayuntamiento en Corporación integrado por los gestores municipales, señores Cirerol, Messana, Bonet de los Herreros, Rotger, Sastre, Salleras, Cierro, Roca y Coll; el Delegado de Hacienda don Mateo Ros, el Administrador de Propiedades don Lorenzo Pastor; el Secretario de la Corporación Municipal señor Rosselló; el Presidente de la Diputación don José Quint; los gestores provinciales señores Alabern, Erasmo, Palmer y Salom y el Secretario de la Corporación Provincial, señor Font; el Presidente de la Audiencia Territorial, señor Delgado acompañado del Presidente de la Comisión Reguladora de Importación y Exportación don José Casanovas; el Delegado de Comunicaciones don José Enseñat; el señor Coronel del Regimiento de Infantería de Palma; el señor Teniente Coronel Mayor de dicho Regimiento; el Fiscal de la Vivienda don Antonio Oliver Frontera; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Sancho; los ingenieros don Gabriel Roca García y señor Forteza; el Presidente y Secretario de la Cámara de Comercio, señores Casanovas y Barceló y Caimar; el Delegado Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, señor Riera; el director de la Sucursal del Banco de España señor Roca; el Presidente de la Compañía de Tranvías Eléctricos Interurbanos don José Tous Ferrer; el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda señor Amorós; el Jefe de Estadística don José Oleza; el Director de la Compañía de los Ferrocarriles, señor Blanes; el director del Instituto, don Bartolomé Bosch; el director de la Escuela de Comercio, señor Zaforteza; el Ingeniero Jefe de la Junta de Obras del Puerto, señor De Benito; el Ingeniero señor Dicenta; el Inspector de Primera Enseñanza, señor Mestres; el Vice-Cónsul de Italia señor Fachi; el Rdo. señor Vich; Jefe de Obras Públicas, don Miguel Sancho; Ingeniero señor Zaforteza; el Administrador de Aduanas señor Marcote;

el Secretario de la Delegación de Hacienda, señor Ramis; el Inspector Provincial señor Durich; el Director de la Compañía de Tranvías, don Antonio Torres; el Delegado de Orden Público; el Fiscal de la Vivienda señor Oliver Frontera; el Presidente de la Protectoría don Manuel Ferrer; el Jefe de O.J., señor Rosselló; el Jefe del Ejército señor Pradilla, acompañado de varios señores; y numerosas representaciones de la vida activa, industrial y comercial de la capital.

En representación del Presidente de la Diputación ha asistido al acto el gestor señor Palmer; el alto empleado de Hacienda don Juan Bestard; asistiendo igualmente el Cónsul de Portugal señor Valdés.

Había también numerosísimos señores Jefes y Oficiales de los Cuerpos armados de mar y tierra de esta guarnición.

COLOCACION DE LAS PRIMERAS AUTORIDADES Y FUERZAS CON MOTIVO DE LA MISA

Las primeras autoridades han oído la Santa Misa acomodados en seis reclinatorios que, dando frente al Altar Mayor habían sido colocados al efecto.

A izquierda y derecha del Altar se agrupaban, dividido en dos conjuntos las Banderas Nacionales y de Falange Española correspondientes a las secciones de Palma y de cada uno de los pueblos.

El tiempo ha querido, durante algunas horas, favorecer la fiesta y ha lúcido a intervalos el sol ofreciendo grandiosidad al magnífico cuadro que a las once de la mañana se gozaba frente al Consulado de Mar y Pseco de Sagrera.

Las diferentes secciones de Falange local y de los pueblos de la isla en sus sendos grupos de hombres, mujeres y niños ocupaban todo el largo del Paseo de Sagrera dando también frente al Altar. Era un cuadro por todos conceptos de encanto.

Dichos elementos al llegar a Palma se habían reunido en la Avenida del Conde de Sallent y continuación de la Vía Roma entrando luego perfectamente formadas en Palma y colocándose en la forma descrita.

Un momento de grandiosidad sin límites ha sido el momento de alzar la Sagrada Forma, durante el cual las diferentes Bandas de Música y de Cornetas han entonado el Himno Nacional rendido el inmenso concurso a los pies del Redentor del Mundo.

Terminada la Misa, las autoridades, invitados, Falangistas y público han desfilado por ante el "Altar del Caído" depositando sendos ramos de flores y coronas, en términos de que, en poquísimo tiempo ha quedado cubierto de flores el trayecto que comprende desde la Puerta de entrada al Consulado de Mar hasta los linderos de la Lonja por un lado y la calle que desemboca a la Plaza de Atarazanas por otro.

El homenaje, pues, no ha podido ser más sentido y vehemente.

La solemne Misa ha terminado leyendo el Capellán, celebrante, la plegaria en oración de Sánchez Mora.

Han volado algunas escuadrillas de aviones que el público ha recibido con aplausos.

Han quedado repletos también los flores los terrenos que ocupaban los pifanos colocados a cada lado del Altar ostentando una inscripción en la que se leía la palabra "Presente."

Ayuntamiento, Diputación y otras entidades han enviado sendas coronas de flores.

Cuando llegaba el Vice-almirante Excmo. señor don Francisco Moreno Fernández le han salido al encuentro las autoridades que había ya reunidas en torno al "Altar del Caído", con el Excmo. señor Comandante Militar y el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas, entonando las Bandas de Música y de Cornetas el Himno Nacional.

GRANDIOSO DESFILE  
De eminentemente grande y por todos conceptos solemne puede calificarse el desfile que ha tenido lugar esta mañana.

Para poder hacerse cargo de ello basta decir que desde los pueblos se han trasladado unas doce mil personas a Palma y de estas doce mil, diez mil, por lo menos, han tomado parte en el por todos edificante desfile.

Jamás hubiéramos podido pensar que en tan corto espacio de tiempo hubiera podido arraigar el sentimiento patriótico y el entusiasmo en la forma que se ha visto hoy. Mallorca es completamente nacional y por lo mismo del glorioso Caudillo Franco.

Las autoridades e invitados después de terminada la Misa han desfilado por ante el Altar de los caídos como lo han hecho también los invitados y el público y luego se han dirigido a la

Cerveza  
**Cruz del Campo-Sevilla**  
Se sirve en el Bar de Cort

HA LLEGADO EL JEFE

Charla relámpago con el camarada Zayas



Copiamos de nuestro colega "Falange", a cuyo saludo en su reaparición, hoy, correspondemos afectuosamente, la siguiente entrevista con el Delegado Territorial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.:

Unos minutos nada más. Este es día de agitación, de actividad de dinamismo...

Lleva, además, el Jefe Zayas reflejado en su semblante el cansancio que no han podido disipar unas horas de sueño y los látigos de nieve de una ducha.

ENTRAMOS EN UN PERIODO ESTRUCTURAL...

"Habiendo pasado la época revolucionaria y encuadrados en el Movimiento todos los valores adictos al Caudillo, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., entra en un periodo estructural. Muy en breve, después del Juramento de los Consej-

eriales, se dejará sentir en España este periodo orgánico."

ros, se dejará sentir en España este periodo orgánico."

EN LOS FRENTE

"He estado en las primeras líneas de fuego del frente de Madrid. El entusiasmo y el ardor de lucha de las fuerzas que cercan la capital de España es inigualable. En una entrevista sostenida con el general Yagüe, me ha hecho grandes elogios de la actuación de las banderas de Falange.

He visitado también a las centurias mallorquinas; me pidieron que les hablara y les dije la opinión que de ellos había recogido en el pueblo cercano a sus posiciones. Están animadísimo y me rogaron intercediera para que fueran trasladados a un sitio de más peligro."

FERNANDEZ CUESTA

"En Burgos, encontré a un viejo camarada que ha vuelto a nosotros: Raimundo Fernández Cuesta. Nos confundimos en un abrazo que duró largo rato durante el cual la emoción inmensa nos impidió hablar. Raimundo, está joven, fuerte, plétórico de salud y optimismo y encuadrado a las órdenes indiscutibles del Caudillo.

FINAL

"A Mallorca, en esta etapa que empezamos, le está reservado un papel importantísimo. Es necesario que todos exageremos — es su palabra — nuestra disciplina y acatamiento a todas las órdenes, pues de esta manera, el lucimiento nuestro en la próxima Victoria, hará que el pueblo mallorquín se cree un nombre ante España y el Imperio." Finalmente el Jefe no oculta la satisfacción que siente de poder conmemorar este 29 de octubre con sus camisas azules.

ENVIO

Jefe nuestro: hoy como siempre, a tu vuelta, al carte la bienvenida los encuentras trabajando por nuestro ideal en este sitio callado y oscuro.

Camarada Zayas: En posición de firme, alto el brazo, a tus órdenes.

calicista de las O.N.S. con sus directivos al frente y constituidos por cantidad grandiosa de afiliados, tan grande, que no sería menor de unas cuatro mil, dotados de una animación y un espíritu patriótico tan enormes, capaz de templar al más reacio.

Después de la Banda y las correspondientes Banderas seguía una nutridísima sección de bellas cuan virtuosas jóvenes ataviadas con el traje de payesa que constituían la alegría y la admiración del conjunto.

Dichas secciones desfilaron en líneas de ocho a diez hombres y así, de este modo, ha tardado una media hora en desfilar, solo, dicho conjunto. Basta ello para hacerse cargo del inmenso número de los que lo constituían.

Los elementos correspondientes a cada Sindicato ostentaban las herramientas correspondientes resultando un verdadero encanto.

Tal efecto ha producido así toda la manifestación en conjunto como la referida sección al público, quien no se cansaba de aplaudir y aclamar así a los elementos integrantes de tal acto, como a los creadores y organizadores de tan bello cuan saliente y provechoso estado de cosas.

Con dicho motivo las enhorabuñas y estrechos de manos a autoridades y organizadores se producían sin interrupción, viéndose en los rostros de todos, con tal motivo reflejada la mas legítima satisfacción y alegría.

MAS DETALLES

El desfile comenzaba a las doce de la tarde y terminaba casi a las dos, de modo que, casi dos horas de desfile gente a buen paso y en nutridos grupos.

No somos peritos en la apreciación del número de multitudes, pero, valiéndonos de la impresión de personas peritas el número de las que han desfilar no era menos de unas treinta y cuatro mil personas.

FINAL

Terminado el desfile las Banderas y elementos directores se han agrupado en torno a la tribuna donde se hallaban las autoridades, entonándose diversos himnos y dándose vivas a España, a Falange, al Ejército, a Franco, y a la Marina.

Su Excelencia el Vice-Almirante ha sido acompañado por las autoridades y público hasta la Base Naval, donde se ha despedido cariñosamente de todos.

LIRICO HOY

2 Grandes películas en español 2 EL SECRETO

DE ANA MARIA con LINA YEGROS

LA VIUDA

ROMANTICA

con CATALINA BARCENA

Un programa insuperable

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Ejército del Norte:

En Asturias continúan efectuándose los reconocimientos en toda la zona liberada y recogiendo armamento y material que se transporta a los depósitos correspondientes.

Ejército del Centro:

Frente de Madrid: Ligeros cañoneos.

Al norte del Hospital Clínico el enemigo efectuó un ataque que fue rechazado.

Frentes de Avila, Soria y Somosierra:

Ligeros tiroteos.

Frente de Aragón:

Sin novedad.

Ejército del Sur:

Ligeros tiroteos en algunos frentes.

Presentaciones: 8 soldados con armas.

Actividad de la Aviación:

Nuestra aviación ha bombardeado en el día de ayer la estación de Port Bou.

Salamanca, 28 octubre de 1937. —II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Al cerrar la edición

Cambio de rumbo

"El Daily Telegraph" publica una información en la que dice que a principios de Noviembre se operará un cambio de rumbo en la política inglesa abandonando a Francia y acercándose a Italia y Alemania.

El discurso del Duce impresiona en Londres

Londres. — Ha causado muchísima impresión en esta capital el discurso que pronunció Mussolini en ocasión del 15 aniversario de la Marcha sobre Roma. Los periódicos de la tarde hacen resaltar aquella parte del discurso en la que declara Mussolini que hay que eliminar de Europa la barbarie comunista.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campaña de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tu que no les olvidas. Ora y tra baja

Suspéndese la fiesta de hoy en Zaragoza

Zaragoza. — A consecuencia del mal tiempo ha tenido que suspenderse la concentración que debía tener lugar en esta ciudad, hoy viernes, con motivo del homenaje que debía tributarse a los que dieron su vida por España. En la concentración iban a tomar parte nada menos que 125.000 camisas azules.

La organización perfecta que existe, ha permitido que en el plazo de breves horas en todas las localidades se haya conocido la orden de suspensión de los actos que se iban a celebrar. En su lugar habrá fiesta religiosa y actos de carácter local todas las misas de hoy serán aplicadas al eterno descanso de los que dieron su vida por Dios y por España.

Las actividades del jefe rojo «Franco»

Se conocen ya detalles de la actuación del Coronel Franco, jefe del ejército rojo de Asturias, que como es sabido ha caído en poder de las fuerzas nacionales.

El Coronel Franco, tuvo la confianza de los rojos durante los primeros meses del Alzamiento y organizó algunos batallones. El Coronel Franco, era considerado por los rojos como el mejor militar que tenían a su servicio. Después cayó en desgracia y permaneció varios meses en un calabozo de Gijón. Más tarde un tribunal popular le acusó de deslealtad al Gobierno rojo y precisamente formabanlo comunistas. Lo defendie-

ron los socialistas y la C.N.T. El Tribunal lo acusaba de haber saboteado cargando los obuses de tal modo que la inmensa mayoría no estallaban.

El Diputado Manso era el principal acusador por haberlo tenido de obrero en Trubia antes de llegar a personaje marxista y haber resentimientos antiguos. Juzgado por el tribunal fué absuelto y repuesto en el mando y desde entonces se esforzó en la preparación de las fuerzas para el asalto a Oviedo. Un buen día dijo a su amigo Belarmino Tomás: si se consiguieran dos mil voluntarios entusiastas tomaré el Naranco; luego realizó el enemigo la célebre batalla de Brunete, donde el desastre de los marxistas madrileños fué espantoso. Y así, no fué fácil encontrar los dos mil voluntarios que solicitaba Franco, porque los milicianos sabían lo que costaba el aventurarse a tomar Oviedo. Debido a las actividades desplegadas, por fin se encontraron y en el escaso tiempo de dos horas decía la retaguardia roja: "El Naranco será nuestro y también Oviedo caerá irremisiblemente". Se iniciaron los ataques y fueron un tremendo fracaso.

Las operaciones no pudieron continuar. Precisamente en aquellos días cayó el frente de Reinos y los rojos asturianos tuvieron que retirar material y disponerse a socorrer a los marxistas santanderinos. De este auxilio ya se tienen noticias. Durante el último momento ha estado en Gijón. Ahora está encarcelado esperando el fallo de la justicia de España.

Paz en Asturias

Noticiero de aquella region

"Radio España de Bilbao": El General Aranda es recibido apoteósicamente en toda la zona minera de Asturias. Hoy ha continuado la recogida de material—en toda la región de Asturias—que los batallones rojos en su fulminante rendición dejaron abandonado por todas partes, hasta el punto de que han sido halladas en la Felguera cajas conteniendo objetos de gran valor.

El Comandante militar de Oviedo ha dado cuenta de haber recibido el telegrama del Sr. Fernández Ladreda que se encuentra en Coruña que dice: un abrazo y un recuerdo para la ciudad y para los compañeros. Como se recordará el Sr. Fernández Ladreda al principio del alzamiento Nacional era Teniente Coronel Jefe del Batallón de voluntarios, formado por unos 900 hombres que tan brillantemente cooperaron a la heroica defensa de Oviedo.

Han llegado ya las personas que tienen que entender en los Consejos de Guerra que han de celebrarse en esta plaza. La formación de causas se llevará con gran rapidez.

El General Aranda visitó Sama de Langreo. La visita fué de intensa emoción ya que después de 15 meses de dominio rojo vió el día feliz de terminar la lucha y de poder gritar ¡Viva España! sin temor de ser fusilado. Se celebró una misa de campaña para la que tuvo que improvisarse un Altar, ya que la iglesia había sido totalmente destruida por los rojos. La misa constituyó un acto im-

El traslado del Gobierno rojo a Barcelona

Anoche a las 10 las emisoras rojas de Radio Valencia y Barcelona, transmitieron un parlamento del aun por poco tiempo ministro de la Gobernación Zugazogotia.

Dijo que se dirigía al pueblo español (muy pequeño es ya este pueblo suyo) para darles cuenta del traslado del gobierno de la República a Barcelona.

Dijo que este traslado se hacía por razones económicas y para poder resolver mejor los problemas que plantea la guerra actual.

Dijo que aunque el Gobierno se trasladase a Barcelona como antes se instaló en Valencia, la capital de España será siempre Madrid.

Se refirió a la frase que tanto circula por Valencia de que el Gobierno se fuga, dice que si esto ocurriera la fuga sería a Madrid.

Dijo que dos ministros estuvieron en Barcelona para entrevistarse con el presidente de la Generalidad y pudieron apreciar la acogida que Barcelona dispensará al Gobierno. (Lo veremos).

Se lamentó extensamente de la falta de obediencia de los sindicatos y que el pueblo ante la adversidad debe tener fortaleza.

Dijo que todos los fracasos sufridos se deben a la falta de obediencia. Por ello el Gobierno no pedirá más sino que obigará no solo a obedecer sino a obedecer y callar.

El aislamiento de Rusia

En el Comité de No Intervención se va adelante fatigosamente, pero se va adelante fatigosamente, pero sulfato de ayer hay que tener en cuenta que el Comité parecía casi echado a pique, y que las previsiones de la víspera tenían todas una tendencia pesimista.

Debe subrayarse como interesantísimo que se obtuvieron algunos resultados positivos. En primer lugar se ha evitado la ruptura, y esto ya es algo. Los pescadores en río revuelto esperaban el choque entre dos grupos de potencias, del cual pudieran obtener las complicaciones que tanto anhela Moscú. Pero el choque no sobrevino. En cambio, después de cinco horas de discusión, todas las delegaciones presentes—excepto la soviética—se encontraron de acuerdo en el plan inglés resuscitado por Italia con ciertas modificaciones y algunos añadidos.

Tiene este acuerdo una doble importancia: aproxima los puntos de vista de varios países, y aísla a Rusia que ha quedado sola como fomentadora de la discordia. Por referendum ha aceptado el Comité—en espera desde luego de la aprobación de los gobiernos—el plan inglés y la propuesta italiana que se refiere especialmente a la seriedad del control y a la composición de la Comisión a que ha de darse el encargo de conocer el número de voluntarios en España, y de disponer su evacuación. Italia exige que ello se realice en serio. Reclama la garantía de que la No Intervención se practique efectivamente por todos los gobiernos y que la Comisión se constituya de manera que ofrezca plenas seguridades.

Los delegados de Bélgica, Suecia y Checoslovaquia a espontáneamente han reconocido que la proposición italiana es oportuna y constructiva.

El aislamiento de Rusia y la concordia entre los otros Estados acerca del plan concreto italo-británico, son los dos resultados tangibles virtualmente logrados. Falta, empero, la ratificación de los gobiernos y persiste la incógnita de la nueva acción de saboteo que Rusia pueda intentar.

"LE TEMPS" SE ENFURECE

El aislamiento de Rusia en el seno del Comité de No Intervención, el contraste en que se ha encontrado el representante de Moscú con los ingleses y aún los franceses que solo en los últimos instantes—anota el "Journal des Debats"—ha hecho el pobre efecto de no llevar sino un poco de agua al molino soviético, esto son hechos admitidos y reconocido por todos, aún por la mayor parte de la prensa y entre ella los órganos oficiosos, que este aislamiento parece poder hacer menos difícil la misión del Comité y el logro de una inteligencia, lo cual para los comunistas y demás extremistas del intervencionismo en favor de los rojos españoles resulta un fuerte golpe por el cual se demuestran preocupadísimos.

El diario "Le Temps" aparece indignado ante la contumaz oposición rusa, y por primera vez emplea palabras gruesas sosteniendo que "no

Se refirió también a los desertores avisándonos que los Pirineos están vigilados y que su cobarde huida a las lladoras.

Las desgracias militares no se arredran.

La República ha perdido el Norte de España. De ello tienen la conciencia los países democráticos que tan su actuación a sentimientos de condolencia sin que hagan lo necesario para que España pudiera contar la ayuda que necesitaban y necesitaban en Asturias.

Nosotros éramos y somos pacifistas. (Recordamos lo de Asturias, Barcelona en Octubre y tantos y tantos crímenes y huelgas sangrientas durante tantos años.)

Dijo que las victorias de los rebeldes (nosotros) se deben a sus torpezas, apatías y discrepancias.

Se extendió en una larga peroración muy elocuente pero en ella se veía claramente la intención del Gobierno de largarse a Barcelona, por si las moscas y como Francia está muy cerca....

El traslado a Barcelona

Mañana sábado, el Gobierno de Valencia en masa se trasladará a Barcelona en donde fijará su residencia (que será muy corta).

es la primera ocasión en que el representante ruso obstaculiza los trabajos del Comité"; añade que las reservas que ayer formuló van irremediablemente destinadas a embrollar el juego y hacer más difícil el acuerdo, y que, mientras en el Extremo Oriente en donde se hallan sobre el tapete sus intereses, Rusia da muestra de una paciencia notable, se comporta respecto a las potencias occidentales como si quisiera soplar sobre el fuego. Concluye afirmando que la Gran Bretaña no se presta al juego y que Francia no se apartará de Inglaterra.

TEATRO BALEAR

SABADO, DOMINGO y LUNES

La tan deseada reposición, el Nacional

LA HIJA DE

JUAN SIMON

con ANGELILLO

Oficiales Marinos

LAVANDERIA TINTORERIA

IDEAL

LAVA Y LIMPIA

su ropa en pocos días

Servicios sin igual

TEL. 1011. — Espartaco, 9

«LA ACTIVA»

BOLSA COMERCIAL

VENDERIA:

Chalet situado en "Amante"

junto carretera de Sóller, a 2 km. de Palma.

Casa en Son Massanet, compuesta de 2 plantas bajas y 2 pisos. Rentas más del 5 por ciento.

Casa planta baja, en la calle Llorens Martí.

Casa planta baja, situada en S'Alqueria, (junto a La Soledad).

Finca en Sta. Catalina, por 70.000 pesetas.

Porción de tierras en Porreres por 1.000 ptas.

Camioneta Renault 1 tonelada HP. por 1.500 ptas.

Coche Renault, conducción interior, 6 cilindros, 12 HP. por 3.000 ptas.

Tienda de Comestibles, en Santa Catalina, por 4.500 ptas.

COMPRARIA:

Aparato de radio.

Motocicleta en buen estado. Precio contado.

Auto 8 HP.

SOLICITO:

Oferta de capitales para colocar en Primera Hipoteca sobre fincas.

Para informes: "LA ACTIVA" Alejandro Roselló, 62, 2.º.

PERDIDA

de una bolsa de ropa, conteniendo pa y un libro.

Gratificaré devolución. Cordel, 14.—Casa Galindo.

SE NECESITA

Dependiente, enterado en piasa de recambio de automóviles y bicicletas. Indicar por escrito referencias y pretensiones al núm. 1.221 de este Centro de Anuncios, Plaza Santa Eulalia, 10.